

№3 (70)
МАРТ
2018 года

«Светлица»

Дети – прирождённые художники, учёные, изобретатели, они видят мир во всей его свежести и первозданности. Они любят экспериментировать и смотрят на чудеса окружающего мира с удивлением и восторгом. Педагоги Центра детского творчества помогают им не утратить чувства детскости и непосредственности, учат различным видам деятельности, помогают воплощению в жизнь их мечты, а ещё способствуют самореализации, развивают успешность. В этом учебном году в учреждении образования творческие способности развивают более восьмисот ребят. В этом номере газеты мы решили рассказать о некоторых из них.

ШАГИ К МАСТЕРСТВУ

Занятия прикладным искусством всегда очень позитивно отражаются на развитии человека, раскрывают его творческие способности, мелкую моторику пальцев, глазомер, чувство цвета и формы – а это именно те качества, которые очень нужны в жизни.

Лепка из глины – это фактически идеальная возможность для развития и реализации своих возможностей и фантазий. И наш кружок по лепке из глины дарит эту прекрасную возможность детям. Конечно же, как и в любом кружке, есть свои заслуженные фавориты – учащиеся, которые через труд и любовь к искусству своими руками превращают глину в настоящее волшебство.

Прохоренко Влад и Прохоренко Денис – на первый взгляд совершенно обычные, жизнерадостные и старательные мальчишки, но, приходя на занятия по лепке, они превращаются в мастеров своего дела. Трудолюбие и ответственный подход, несомненно, отражаются в их работах. Братья занимаются в кружке уже два года и успели показать хороший результат: стали обладателями диплома второй степени областного этапа республиканской выставки-конкурса «Калядная зорка».

На этом таланты кружка «Лепка из глины» не заканчиваются! Знакомьтесь, Тригубович Ксения! Сейчас девочке 8 лет, из них второй год она успешно занимается лепкой. Но помимо этого она еще занимается рисованием в детской школе искусств. Ксения именно из тех людей, которым любое творчество по силам. Девочка также является лауреатом областного этапа республиканской выставки-конкурса «Калядная зорка» - диплом второй степени. В 2017 году принимала участие в областном этапе республиканского смотря-конкурса детского творчества «Здравствуй, мир!». С композицией «Волк и семеро козлят» она заняла первое место.

Достижения ребят являются ярким подтверждением самоотдачи и преданности своему делу со стороны учащихся и хорошо проделанной работы наших педагогов.



ВЫШИВКА ДЛЯ ДУШИ

«Все везде успевать, а главное – вышивать». Для меня важны эти слова. Важны отличная учеба, активная жизнь в классе, участие в конкурсе «Ученик года», посещение центра ремесел. Но самое главное – я занимаюсь в кружке «Волшебная иголка». Мне очень нравится вышивать. Я с удовольствием овладела вышивкой лентами. Изделия получаются яркие, красивые, объемные. Вышиваю крестиком. Своими руками изготовила не один подарок родным. В свободное время я с радостью вышиваю набивной иглой – этому рукоделию научила сестру и маму, рассказала бабушке. Делаю это с удовольствием и легкостью: Все виды творчества хороши, это занятие для рук и души. Вышивкой я еще буду овладевать - ремесло земляков надо возрождать.



Русакович Алёна

ТЕРРИТОРИЯ ТАНЦЕВ - ТЕРРИТОРИЯ ДУШИ

В настоящее время очень модно быть спортивным и придерживаться здорового образа жизни. И для этого человечество изобрело достаточное количество различных способов. Все больше и больше людей предпочитают танцы. Для людей, занимающихся танцами, это не просто повторение физических упражнений для общего здоровья, для них танцы – это жизнь. В то время, когда танцуешь, всё вокруг просто перестает присутствовать; танец души, ритм, музыка полностью овладевают тобой и уносят далеко от всех проблем.

Для многих танцоров обучение танцам – это работа, тяжелый труд, который требует серьезного отношения к себе. Ведь только приложив особое усилие к любимому делу, можно добиться хорошего результата.

В объединении по интересам «Территория танцев», конечно же, есть ученики, который с особым усердием идут к своей мечте, изучая современную хореографию.

Одна из таких учениц, которую с лёгкостью можно ставить в пример юным танцорам, – это Кира Неделько. С малых лет Кира совершенствует своё мастерство и в данный момент успешно изучает такие танцевальные направления, как хип-хоп и джаз-фанк. В интервью она рассказала нам о своём танцевальном пути:



- В каком возрасте ты стала танцевать, и что привело тебя к искусству танца?
- По рассказам мамы, танцевать я стала сразу же, как только научилась ходить. Я безумно люблю музыку, как только слышу любимую песню, сразу же хочется танцевать. Помимо современной хореографии я обучаюсь народному и классическому танцу.
- С какими трудностями пришлось столкнуться на начальной ступеньке?
- Наверное, не одному танцору не даётся всё сразу. Трудности возникали не только раньше, но и сейчас. Танец – этот тот же вид спорта, который требует хорошей физической подготовки. После занятий я частенько чувствую сильную, но приятную усталость.
- Как относятся родители к твоему желанию танцевать?
- Они всегда меня поддерживают, не зависимо от того, связано ли это с танцами.
- Расскажи о своих достижениях.
- Сольно я пока не выступаю, всегда танцуем группой. Думаю, мой сольный прорыв еще впереди. Концерты в родном городе без моего участия редко обходятся, да и от участия в танцевальных конкурсах никогда не отказываюсь.
- Что бы ты пожелала всем танцорам?
- Желаю не бояться трудностей и не сдаваться на полпути. Я уверена, что в танце жить и проще, и веселее.

МАСКИ В ИСКУССТВЕ

Каждый ребенок с малых лет пытается найти себя и своё призвание в жизни. Кого-то интересуют живопись, кого-то информационные технологии и компьютерные игры, кто-то вышивает, а для кого-то истинное удовольствие приносит занятие спортом. И так можно продолжать бесконечно.

Ананичу Максиму довелось испытать себя не только в учебе и спорте, но и, конечно же, в творческой сфере. Помимо детской мечты – стать космонавтом, мальчик поставил перед собой задачу – творить прекрасное. Именно поэтому он с удовольствием посещает кружок «Бумажная пластика», ведь здесь есть возможность изучить грани искусства и овладеть умением оживлять бумагу.

«Олимпиады и любовь к математике – это, конечно же, хорошо, но должно быть и занятие для души», – рассуждает Максим. Трудолюбие и усидчивость отражаются в работах мальчика. Создание масок – процесс сложный, но конечный результат всегда радует глаз.

Мы желаем успехов Максиму в его начинаниях! Возможно, через годы он станет настоящим скульптором. Всё может быть, стоит только поверить в себя и действовать, ведь путь к мечте состоит из труда.

БЫТЬ БЛОГЕРОМ – МОДНО

«Идти в ногу со временем» – выражение известно каждому из нас, особенно подрастающему поколению. Все мы хотим соответствовать современности, и очевидно, что на сегодняшний день наша жизнь не обходится без интернета, просмотра интересных видео-роликов и чтения новостей в соцсетях.

Домораду Кириллу, учащемуся кружка «Юный программист», об интернет-пространстве известно многое. Кирилл вот уже несколько лет интересуется съёмкой видеороликов, разумеется, близок и к их созданию. А если быть точнее, то мальчик самый настоящий начинающий блогер.

«В виртуальном мире я провожу много времени, но стараюсь делать это с пользой. Снимаю видеоролики на различные темы, и это занятие дарит мне невероятные эмоции. Конечно же,

с монтажом мне еще помогает мой педагог Дмитрий Николаевич Камкар. Я уверен, что через пару лет с легкостью смогу применять все полученные на кружке знания и умения, и мой канал обязательно пополнится зрителями», – говорит Кирилл.



ФУТБОЛ ЛЮБЯТ НЕ ТОЛЬКО МАЛЬЧИШКИ

Девочки тоже неравнодушны к этому виду спорта. Причем в качестве не болельщиц, а игроков. Знакомьтесь – Александра Паулаускас. Сегодня она является полузащитником сборной команды Минской области и отстаивает честь района и области на республиканских соревнованиях.

Педагог дополнительного образования Сорока Игорь Григорьевич так характеризует девушку: «Целеустремлённая, ответственная, дружелюбная, очень перспективная. На каждом соревновании в ней столько воли к победе, такой стержень внутри! Наверное, поэтому Александра неоднократно признавалась лучшим бомбардиром соревнований!»

Сама же Александра рассуждает так: «Футбол – не самый распространенный вид спорта среди девочек. Хотя почему бы нет? В мире уже давно женские футбольные команды собирают стадионы болельщиков. Это олимпийский вид спорта, не менее зрелищный и захватывающий чем мужской, но более красивый».

С нового учебного года девочка продолжит обучение в училище олимпийского резерва.



МАНГА И КОВРОВАЯ ВЫШИВКА

С чего всё началось? Мне очень нравятся рисунки аниме, придуманные в Японии. Я попробовала рисовать сама, после чего показала одноклассникам, они оценили мою работу. Дальше я стала не просто рисовать, но и придумывать тексты, которые отражали бы жизнь моих героев. Таким образом я создала несколько сборников комиксов, которые в Японии называют манга. Разумеется, у меня есть и любимые герои. Это Кишу, Ичиги, Пай. Из любви и симпатии к Кишу я запечатлела его в своей работе, выполненной в технике ковровой вышивки.

На занятиях кружка я часто рассказываю девочкам и Галине Анатольевне о героях своих сборников и о своих дальнейших творческих планах.

Сейчас я работаю над четвертым сборником. Мне это очень интересно, тем более что мне удалось совместить мои увлечения. Надеюсь, что в будущем мои старания обернутся хорошим результатом и приблизят меня к мечте. Главное – заниматься любимым делом, и это обязательно даст свои «плоды».



Владилена Муравьёва

ОДНО ИЗ УВЛЕЧЕНИЙ

Кружок «Выжигание по ткани» славится своим мастерством и талантливыми детьми. Ярким тому подтверждением является его участница Шуховская Карина. Карина посещает кружок



второй год, но уже успела показать хорошие результаты. Девочка целеустремленная и очень ответственная. Несмотря на свой юный возраст, знает, «куда идти» и к чему стремиться. Обладает немаловажным умением слушать. У Карины полно увлечений, но самые важные для нее – это занятия в кружке «Выжигание по ткани» и в музыкальной школе, где она обучается игре на цимбалах и баяне. «Я люблю всё, так как всё любит меня!», – говорит с улыбкой девочка. Карина – одна из тех детей, которые привыкли работать на результат и не отступать от поставленной цели. В этом учебном году она стала победителем областного этапа республиканской выставки-конкурса «Калядная зорка». А ещё для участия в фестивале творческих проектов по мотивам традиций белорусского народного творчества она придумала и реализовала проект «Узыходзячае сонца», который занял второе место.

УМЕЛЫХ РУК ТВОРЕНЬЕ

В кружке «Лепка из глины» прошла выставка работ учащейся кружка Анастасии Борисовской.

Здесь была представлена только часть работ, потому что большинство их украшает дома Настинных родственников, друзей, одноклассников.

Девочка занимается керамикой третий год. За это время она освоила различные способы лепки, декорирования и глазурования керамических изделий, научилась изготавливать сюжетные статуэтки животных и людей, декоративное панно, шкатулки и многое другое, расписывать обожженные изделия.

Настя – активная участница конкурсов творческих проектов. Она является автором проектов «Новогодняя ёлочная игрушка», «Музыканты», «Гліняная цацка. Хатнія жывёлы», «Все профессии важны!». Настя – самая «титованная» учащаяся не только кружка, но и учреждения образования по итогам 2016/2017 учебного года. В её копилке достижений – 3 диплома районного, 5 областного, 2 республиканского и один международного уровней.

Разработанная Анастасией вместе с Киселевич Мирославой технологическая карта изготовления фигуры «Художник» опубликована в ноябрьском номере журнала «Выхаванне і дадатковая адукацыя».

